



● 重点关注

“京津冀 + 全国皮肤科协作网”在京成立，首批 120 家协作单位

顶天立地 打造全国皮肤科协作标杆

医师报讯（记者 张广有）4月15日，由北京大学第一医院皮肤科牵头组建的京津冀 + 全国皮肤科协作网在京成立，首批 40 家三甲医院和 80 家基层医院成为协作网签约单位。北京大学第一医院皮肤科主任李航教授介绍，该协作网立足京津冀，辐射全中国，不是简单的专科医联体，而是要做到医疗、教学、科研的全方位协作，力图打造平等协作、资源共享、顶天立地的皮肤科医联体标杆。

目前，协作网已经上线，所有协作单位名单公示在网站上。李航主任介绍，成立协作网只是第一步，未来还将利用远程诊疗、人工智能、大数据等技术手段，不断推进协作单位的诊疗同质化和科研一体化。同时，协作网还将定期进行评估，对于不合格的协作单位实行淘汰退出机制，对于协作网内的教研的优秀成果和成功经验，将在中国皮肤科医师年会以及皮肤科可持续快速发展北大高峰论坛等平台上进行交

流展示，以期带动中国皮肤科学的可持续快速发展。

“皮肤病的发病率是100%，每个人一生都会出现形形色色的皮肤病。相对于其他肿瘤，皮肤科肿瘤早发现早治疗是可以完全治愈的，投入小、见效大，理应重视。”朱学骏教授呼吁，国家和社会各界更多地关注和支持皮肤科的发展，也欢迎大家积极参与每年的5·25全国护肤日活动，让更多的人了解科学防晒、合理清洁的护肤理念。



北京大学副校长、医学部主任詹启敏院士，北京大学党委副书记、医学部书记刘玉村教授，北京大学第一医院副院长杨莉、皮肤科朱学骏教授、李若瑜教授，中国医师协会皮肤科医师分会会长李恒进教授，中华医学会皮肤性病学分会主任委员郑捷教授等重要嘉宾以及来自新疆（最遥远的协作单位）和雄安新区的代表共同按下了寓意启航的电钮。

● 行业动态

全国 113 家三甲医院 普通门诊都要关

医师报讯 目前，国家卫健委印发《疑难病症诊治能力提升工程项目储备库的通知》（下简称《通知》），将 113 所医院纳入工程项目储备库，都是大三甲：北京协和医院、北京天坛医院、中日友好医院、北京儿童医院、郑大一附院……

《通知》要求各地积极引导项目医院，向主要收治疑难重症患者和医学关键技术攻关转型，通过牵头组建跨区域的专科联盟等多种形式医联体，不断缩小区域间医疗技术水平差距，提升重大疾病救治能力。并严禁项目医院

借机盲目扩张，虹吸基层人才和患者。

对此，有业内人士认为，大型三甲医院将根据规划快速转型，将科研力量集中在疑难杂症上，可能会逐步关掉普通门诊。通过医联体的延展服务逐渐把常见病留在下级医院。

千万专项资金解读“华西现象”

医师报讯（通讯员 郑源）4月18日，四川大学华西医院与新华文轩出版传媒股份有限公司战略合作签约仪式暨《健康中国·华西医学大系》出版项目启动仪式在成都举行。

据悉，此次战略合作，新华文轩将出资 1000 万元设立“华西医学”出版专项资金，深度解读中国医学领域的“华西现象”，用讲好“华西故事”折射中国健康故事，展示“华西人”的风采，弘扬“华西精神”传递与弘扬卫生健康正能量；共同打造《健康中国·华西医学大系》，

实现多媒体、多载体、多语种出版，力争成为我国医学界和出版界的标志性工程。



关联阅读全文
扫一扫

● 医院快讯

贵州大学人民医院挂牌

医师报讯（记者 张亮）4月15日，贵州大学人民医院在贵州省人民医院正式挂牌成立。

中国工程院院士、中国医学科学院北京协和医学院院长王辰提出了要以贵州大学人民医院挂牌为新起点，实现医教研同步发展；要抓紧申报临床医学专业、加大学科交叉融合力度、注重医学生人文素质培养的希望。

贵州省政协副主席、贵州大学党委书记、校长



陈坚表示，期望学校和医院充分发挥综合优势，加强合作，共同推动全省医疗卫生事业和高等医学教育事业快速发展，进一步促进医学人才培养质量和医疗水平的提升。

贵州省人民政府副省

长王世杰（左八）、王辰院士（左七）、陈坚书记（左六）以及省政府办公厅、省教育厅、省卫计委、贵州大学、贵州省人民医院有关领导出席挂牌仪式并为贵州大学人民医院揭牌。

● 图片新闻

辗转 5 年的感谢



谢医生：
您好，我是...江妈妈
可能您已经忘记了当时在有一个
小病房里我一直在抱着我的小孩
是我们遇到的最好的医生，感谢
您，这是我们自己做的一些小食
只希望您能喜欢，也谢谢您
我们帮您感谢到高心

4月16日清晨，湖南省人民医院儿科医生谢乐云收到一份快递，里面装满了自制的蒿子粑粑和干菜等乡下土特产。原来，益阳安化县阿狸女士为感谢医生在儿子住院期间的悉心照顾，辗转5年特地送来特殊“礼物”。

图/文 周瑾容
曾赛珍

西京医院：双术合璧救生死

医师报讯（通讯员 任伟锋 徐娴）近日，空军军医大学西京医院心血管外科联合多学科，在体外膜肺氧合技术（ECMO）辅助下，实施经导管主动脉瓣置换术（TAVR），双术合璧共筑生门，成功挽救重度心衰患者生命。

患者家中突然晕厥倒

地，诊断为重度主动脉狭窄，之后多次出现心衰症状，心功能几近衰竭，随时有生命危险。经过联合会诊，手术团队决定实施 ECMO 辅助下的 TAVR 手术。当日，在西京医院心血管外科 TAVR 团队、心衰团队等多科室的通力合作下，手术顺利进行。

大学生志愿服务实践基地成立

医师报讯（通讯员 江丽波 安晨菲）4月13日，哈尔滨市第一医院与哈尔滨工程大学、东北农业大学、哈尔滨理工大学、哈尔滨学院共同成立“哈尔滨市第一医院大学生志愿服务实践基地”。

哈尔滨市第一医院孟庆刚院长表示，志愿者是

文明社会的重要标志之一，今后我们将持续完善志愿者服务基地的服务功能，拓展服务范围，优化服务形式，让“大学生志愿服务实践基地”为祖国的人才建设提供成长平台，为医疗服务品质的提升开拓崭新领域，为文明城市全面深化做出贡献。

● 特别报道

“中国好医生、中国好护士”现场交流活动在京举行
96位医务人员
7支优秀团队入选

医师报讯 近日，全国道德模范与身边好人“中国好医生、中国好护士”现场交流活动在广州举行，为今年第一季度评选出的31名优秀个人和2个优秀团队颁奖。

其中，包括悬壶60余载并将祖传秘方无偿献给国家的国医大师李济仁，组织参与了“百万贫困白内障患者复明工程”、创建白内障手术医师技术培训和考核模式“金标准”的著名眼科与视光医学专家毕宏生等医务工作者获奖。

据了解，活动自去年6月推出以来，全国已有96位医务工作者和7支优秀团队入选月度人物。

第四届中国出版政府奖出炉

医师报讯 目前，第四届中国出版政府奖评奖工作领导小组办公室公示了入选第四届中国出版政府奖获奖名单。其中，中国中西医结合杂志社等获先进单位奖。

据了解，中国中西医结合杂志社创办于1981年，在30多年里，中国中西医结合杂志社在主编陈可冀院士的带领下以及编辑部努力下，不断发展壮大并获得无数荣誉，先后多次获得“百强报刊”、“百种中国杰出学术期刊”、“中国精品科技期刊”、“中国最具国际影响力学术期刊”等奖项。同时为中西医结合以及中医的发展做出了重要贡献。（赵芳芳）

● 好消息

邢更彦教授当选国际冲击波医学学会主席

医师报讯 4月12日，在新西兰举行的国际冲击波医学学会年会上，全国政协委员、国家科技进步一等奖获得者、中国研究型医院学会冲击波医学专业委员会主任委员、武警总医院骨科中心主任邢更彦教授正式当选为国际冲击波医学学会主席。